

С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ!

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года №3 (8836) Среда, 7 января 1998 года В розницу цена договорная

ХРИСТОС РОЖДАЕТСЯ - СЛАВИТЕ!

Возлюбленные братья и сестры,
жители Сургута и района!

Святая Православная Церковь встречает сегодня родившегося ради нас всех Богочеловека, Господа нашего Иисуса Христа. Высочайшее открытие Нового Завета гласит: "...Так возлюблены Боги мир, что отдал Сына Своего Единородного, да бы всякий верующий в Него не погиб, но имел жизнь вечную" (Ин. 3,16).

Чтобы верующие во Святою Троице, Бога Отца, Бога Сына и Бога Духа Святого могли иметь вечное Богоизложение, Слово Божие сошло с Небес и воплотилось от Духа Святого и Марии Девы в совершенного человека.



«Спортивная элита-97»

Накануне Нового года были подведены итоги городского конкурса «Спортивная элита-97».

Мы представили нашим читателям лучших спортсменов, тренеров и других самых-самых... Не были лишины названий лучшие спортивные учреждения города. Итак, по спортивной работе признан лучшим СК «Дружба», по оздоровительной - КСК «Геолог», по зумным видам спорта и организации отдыха населения, конечно же, ГМУ СОЦ «Олимпия».

Хочется надеяться, что и в новом году победители конкурса будут работать также успешно и плодотворно.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.



По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

7 января ночью и днем без существенных осадков, слабый туман, ветер северо-западный, 6-11 метров с секундой. Температура ночью -39-41, днем -35-37°C.

8 и 9 января без осадков, в конце периода - небольшой снег, ветер слабый. Температура ночью -35-40, днем до -34°C.

Самая минимальная температура 7 января зафиксирована в 1979 году (-43,5°C), самая высокая - в 1988-m (+1,5°C).

ВОСХОД СОЛНЦА 9 января - 8.55 ЗАХОД СОЛНЦА 9 января - 16.18.

Бог, создавший Вселенную, наполнивший ее всем, положивший ей предел времени, синхронизирует с Его миру, падшему созданнию, умаляется до образа человека, берет на себя его немощи и болезни, подъемает на Себя его смерть и побеждает ее Своим Божественным словом и открывает путь спасения душ всякого человека.

Произошло рождение Господне две тысячи лет назад, но продолжается венде и повсюду, в каждой семье, в сердце каждого человека, обратившегося к Богу. Где бы не находился человек, верою вселится Христос в сердце его.

И сегодня необходимо стяжать святою православную веру, несмотря на все юрчирение сектантских и антихристианских сил разрушить нашу веру. Надо перестать быть рабом своих грехов, страстей и временных привычек. И сохранить дар Благодати, что дается нам явлением в мир Спасителя.

Возлюбленные чада Отца Невесного! Возьмись же как Вифлеемская звезда над вертепом! Отряхнись с себя пах земных нудраний и приемь невеский разум, как принял его kostочные мудрецы, принесшие к Богомадени Христу и принесшие ему свои дары. Пойдем вместе с паствырями к Вифлеемской пещере и поклонимся, и припадем ко Христу. И услышим от Ангела-хранителя своего: «Не бо-



тесь, я возвещаю Вам великую радость, которая будет всем людям, ибо ныне родися Вам в городе Давидовом Спаситель, который есть Христос Господь».

Игумен ЗОСИМА,
Свято-Никольская
церковь.

Богослужение на Рождество Христово будет совершаться в двух храмах - старом и новом. Великое повечерие Лития и Утреня - в ночь на Рождество 7 января. В 4.00 - Литургия в старом храме.

В новом храме Литургия - в 8.00. В 14.00 - Рождественская елка в новом храме.

■ БДИ!

ПЬЕМ ЗА СМЕКАЛКУ. ДО ДНА

"Жигулевское" лилось рекой на Рождество в квартире одной из сургутянок, ответивших на загадку, помещенную в "СТ" 31 декабря. В ней предлагалось дать ответ о том, какая сентябрьская информация была опубликована в декабрьском номере и как она называлась.

Звонок в первый рабочий день наступившего года было не смог дать правильный ответ. И только сотрудница комитета по образованию и науке городской администрации (фамилию по ее просьбе не разглашаем) нашла разгадку.

Ответ таков: информация опубликована 16 декабря, и наяву оказалась на "Молодая поросль - за здоровый образ жизни".

Как и было обещано, целый ящик пива был доставлен вчера на квартиру победительницы. Этот приз предоставлен Сургутский пивоваренный завод, директор которого В. С. Борисов "подыграл" газете, когда мы решили проверить бдительность наших читателей.

Поздравляем победительницу и пьем с ней до дна!

Соб. инф.

ЗАО "Влад и К"

ПРЕДЛАГАЕТ К ПРОДАЖЕ:

Колбасные изделия и конченные московских и омского мясоперерабатывающих комбинатов 65 наименований

Макаронные изделия 5 видов (прав-ва России), Комплекты постельного белья 2-, 1.5-, спальные, детские и элитные (цены ниже).

Наш адрес: ул. Транспортная, 14 (рядом с почтовой частью и торговой базой "Ритма").

Телефоны: 33-37-89, 26-71-13.

■ ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Авария в «Горэнерго»

Первый рабочий день нового года был омрачен для части горожан неприятным происшествием, случившимся на "Горэнерго".

Из-за короткого замыкания вышла из строя подстанция "Сайма-209", в результате чего остались без электроэнергии некоторые предприятия и жилые дома города. На первую очередь, чтобы не оставить людей еще и без тепла, на аварийное электроснабжение были подключены котельные, водогоды и канализационно-насосные станции.

В настоящее время группа ре-

монтников занимается устранением неполадок, и есть надежда, что в скором времени городские электрические сети вновь будут работать в нормальном режиме. Редакция "СТ" приносит своим подписчикам извинения в связи с тем, что из-за упомянутой аварии они несвоевременно получили очередной номер газеты.

Соб. инф.

Тарифы на электрэнергию снижены, но не для всех

В конце минувшего года Региональная энергетическая комиссия Тюменской области, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов приняла решение о снижении в Тюменской области на первое полугодие 1998 года тарифов на электрэнергию для промышленности и железнодорожного транспорта.

Это решение было вызвано введением новых, пониженных для нашего северного газодобывающего региона цен на газовое топливо.

Как нам сообщили в городском управлении по регулированию и контролю цен, одноставочный тариф для предприятий промышленности снижен с 288 рублей за кВт/ч до 280 рублей, или в новом исчислении - до 28 копеек. Для железнодорожного транспорта в соответствии с постановлением Правительства РФ введен новый льготный тариф в размере 26 копеек за кВт/ч.

На уровне прежнего остались

тарифы для сельскохозяйственных потребителей - 110 прежних рублей, или 11 копеек, и для предприятий жилищно-коммунального хозяйства - 230 рублей, или 23 копейки.

Для городского и сельского населения, проживающего в домах с электроплитами, стоимость электроэнергии также осталась прежней - 132 рубля за кВт/ч, что в пересчете на новые деньги составляет 13 копеек. Горожане же, проживающие в домах с газовыми плитами, придется тоже платить по-старому - 170 рублей (17 копеек) за один кВт/ч.

Владимир ДОБРЫНИН.

В «чертовой дюжине» разберется каждый

Утвержденную недавно Министром новую форму деклараций для физических лиц уже смогли оценить работники налоговых служб.

Как нам пояснили в ГНИ по Сургутскому району, несмотря на увеличение объема (до тридцати листов), новая декларация стала гораздо проще в заполнении, чем предыдущая (на пяти листах).

Представить сведения о своих доходах обязаны три категории

граждан: предприниматели, лица, занимающиеся частной практикой, и те, кто имеет несколько источников дохода. Кроме того, декларировать доходы обязаны и иностранные граждане, проживающие на территории РФ более 183 дней.

Соб. инф.

На новый рынок за покупками

В субботу, 24 января, сургутяне смогут сделать первые покупки на новом крытом рынке по ул. Островского и, начиная с этой даты, регулярно посещать торговые предприятия.

Этой новостью с нами поделился начальник управления капитального строительства городской администрации В.С.Болков. Он сообщил о том, что первая очередь крытого рынка принята рабочей комиссией в эксплуатацию. После устранения недоделок, решения организационных вопросов со стороны управления торговли, муниципального предприятия "Городской рынок", на

которые отведено определенное количество дней, долгожданное предприятие начнет функционировать.

Рабочая комиссия приняла также в эксплуатацию новое здание педагогического института. Решением мэра Сургута официальное открытие его состоится в предпоследний день января.

Зоя СЕНЬКИНА.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ И ЧАСЫ

В январе 1998 года	11 января, воскресенье	(22.00-24.00); (8.00-10.00);
	12 января, понедельник	(9.00-11.00);
	13 января, вторник	(19.00-21.00);
	14 января, среда	(22.00-24.00);
	15 января, четверг	(7.00-9.00);

По данным
Д.И.Н.
В.Хасбутина.

- Что вы можете назвать главным итогом уходящего года на вашем предприятии?

- К сожалению, он прошел под лозунгом реструктуризации.

- Какова в "Сургутгазпроме" ситуация с зарплатой?

- Двухмесячная задержка выплаты.

- А по налогам?

- По федеральным - задолженность нет. Там нам усиленно помогает РАО "Газпром". С окружным и областным бюджетами мы рассчитались, текущие платежи вносили в бюджетные фонды. Имеем задолженность только перед федеральным дорожным фондом.

Что заставляет вас избавляться от содержания на базаре жилья и детских садов?

Реструктуризация нацелена и на сокращение непроизводственных затрат. Содержание жилья, детсадов и всей инфраструктуры выливается для нашего предприятия примерно в двести миллиардов рублей в год. Сэкономленные деньги можно будет направить в том числе и на погашение задолженности по зарплате.

- Создается впечатление, что "Сургутгазпром" умирает.

- Я только сказал, что не приветствую реструктуризацию, потому что большой экономической выгоды она не дает. Жалко, естественно, отдавать то, что прошло через сердца, руки, головы, карманы всех работников. Нарастали долги газа, вышли по ней на четвертое место в России, а потом пришло все это от себя оторвать и вывести из своего состава в качестве самостоятельных предприятий.

Да, видов деятельности у нас стало меньше, но мы не останавливаемся. В этом году стал нашим конденсаторопровод Ямбург-Уренгой, принадлежащий "Ямбурггаздобыче". Стоит задача запустить еще одну установку на ЗСК. Автоматизируем и реконструируем компрессорные станции, оборудование которых устарело морально и физически. Занимаемся реконструкцией линий связи от Уренгоя и до Ишима, газификацией области.

Предприятие не умирает, а бурно развивается. Другое дело, что жаль терять добрую.

- Возможно ли возвращение "Сургутгазпрома" к прежним принципам, когда он владел газовыми промыслами?

- Я оптимист, но не утолист, и в это уже не верю. Вода в одном русле не течет дважды.

- А что с вашей строительной программой?

- В первую очередь нужно закончить начатое, чтобы деньги не оказались бесцельно потраченными. Программа в целом, начиная с промышленных объектов и кончая жильем, довольно плотная. Мы расширяем ЗСК, выступаем заказчиками или субзаказчиками на строительство систем трубопроводов Заполярного - Новый Уренгой. Программа расширения мощностей "Сургутгазпрома" есть и будет, но что касается строительства жилья и объектов соцкультбыта, то мы вынуждены его немного сократить.

- Выступаете ли вы в качестве спонсоров?

- Да. Мы живем в этом городе и принимаем участие в раз-

личных общегородских мероприятиях.

- Как к этому относятся рабочники, ожидающие задержанной зарплаты?

- Одни - с пониманием, другие - негативно. Но нельзя же замыкаться в себе! Замкнутые люди обычно злы. Задолженность по зарплате составляет 160 миллиардов рублей, а спонсорское участие в городских мероприятиях оценива-

верное, все-таки за них, но он должен поменьше выбрасывать вредных веществ. Весь мир над этим работает - и на спирту машины ездят, и на электроэнергии...

- Действительно ли для перевода на газовое топливо требуется триллионы?

- Эта цифра несколько увеличена.

- В программе "Человек и закон" прозвучала информация о связи "Газпрома" с криминальными структурами.

- Начнем с того, что в этой передаче прозвучала информация (если мне память не изменяет), что все директора, чиновники ФСБ, РУОП "повязаны" с мафиозными структурами. Считаю это акцией, направленной в том числе и против "Газпрома". Думаю, что передача была связана с борьбой высших чиновников в Москве, и с избирательной кампанией в

области.

Не сегодня завтра все, в том числе ФСБ, откажутся от человека, который сидел "в кадре". Профессионалы, смотревшие передачу, нашли в ней ряд неточностей, которые не мог допустить офицер спецслужб, не понаслышке знакомый и с криминальными структурами, и с методами работы ФСБ. Это была "подсадная утка", а сама передача - заказная, подготовленная под возможный переход собственностю. Под заказными передачами такого характера нужно искать экономическую основу.

- Каков ваш прогноз на будущий год?

- Я не астролог, - смеется Юрий Иванович. - Если он и будет для "Сургутгазпрома" легче уходящего, то ненамного.

Реструктуризация займет в том числе и для возможного ухода от глобальной приватизации "Газпрома". Приватизация (прихватизация - как угодно) будет продолжаться до 2000 года. И на протяжении всего этого времени будут происходить всевозможные "накаты".

Вот "накаты" в программе "Человек и закон" на "Газпром", показали передачу по ОРТ - это Березовский. Ни для кого не секрет, что он хотел войти в совет директоров "Газпрома", а может, даже стать его председателем. Если "Газпром" "повязан" с мафиозными структурами, стоимость его акций должна упасть. Значит, Березовский может больше акций скупить, и его влияние на "Газпром" расширится.

- Как вы празднуете Новый год?

- Раза три-четыре встречал его в кругу семьи, а обычно предпочитаю с друзьями.

- Ваши пожелания сургутянам в 1998 году?

- Первое - быть добре. Занять более активную жизненную позицию. Любить и уважать себя и близких, чаще улыбаться, с оптимизмом смотреть в будущее.

Записал
Андрей МАРКИН.
Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

■ РАЗГОВОР ПО ПОВОДУ

«СУРГУТГАЗПРОМ» НЕ УМИРАЕТ, А РАЗВИВАЕТСЯ

Перед Новым годом журналисты нескольких средств массовой информации встретились с генеральным директором "Сургутгазпрома" Ю.И. Важениным. Ниже мы предлагаем вашему вниманию ответы Юрия Ивановича на вопросы работников газеты.



ется в сумму как минимум на два порядка меньшую.

- Что вы можете сказать о значении для города вашей депутатской деятельности?

- Отвечу, если можно, вопросом на вопрос: "Плохо ли живется Сургуту?" Он с каждым годом становится лучше и краше. В первую очередь - это заслуга мэра и его команды, но и депутаты малую толику вклада сюда внесли, начиная с бюджета и кончая принятием окружных законов.

- Приходится ли биться за "наши" деньги?

- Перегибаясь от дежавю на себя пользу никому еще не приносил. Все вопросы, в том числе бюджетные, подвергаются в Ханты-Мансийске неплохой предварительной проработке, в чем надо отдать должное и команде Филиппенко.

Когда наблюдается перетягивание каната в сторону других городов, тогда и требуются вмешательства депутатов. Если же объективность в формировании бюджета способна, то биться бесполезно. И неправильно, наверное, пытаться "построить коммунизм" на отдельном предприятии или в одном городе.

- Переход автотранспорта на газы оцениваете так же пессимистично, как большинство специалистов?

- Методику перевода, которая у нас есть, столь же, на верное, пессимистично. Но если смотреть в будущее, то я со спортивной уверенностью говорю, что это произойдет. В конце концов мы придем к тому, что чистый воздух необходим.

Я далек от мысли запретить автотранспорт. Будущее, на-

верное, все-таки за ним, но он должен поменьше выбрасывать вредных веществ. Весь мир над этим работает - и на спирту машины ездят, и на электроэнергии...

- Действительно ли для перевода на газовое топливо требуется триллионы?

- Эта цифра несколько увеличена.

- В программе "Человек и закон" прозвучала информация о связи "Газпрома" с криминальными структурами.

- Начнем с того, что в этой передаче прозвучала информация о связи "Газпрома" с криминальными структурами.

- Начнем с того, что в этой передаче прозвучала информация о связи "Газпрома" с криминальными структурами.

- Начнем с того, что в этой передаче прозвучала информация о связи "Газпрома" с криминальными структурами.

- Не сегодня завтра все, в том числе ФСБ, откажутся от человека, который сидел "в кадре". Профессионалы, смотревшие передачу, нашли в ней ряд неточностей, которые не мог допустить офицер спецслужб, не понаслышке знакомый и с криминальными структурами, и с методами работы ФСБ. Это была "подсадная утка", а сама передача - заказная, подготовленная под возможный переход собственностю. Под заказными передачами такого характера нужно искать экономическую основу.

- Каков ваш прогноз на будущий год?

- Я не астролог, - смеется Юрий Иванович. - Если он и будет для "Сургутгазпрома" легче уходящего, то ненамного.

Реструктуризация займет в том числе и для возможного ухода от глобальной приватизации "Газпрома". Приватизация (прихватизация - как угодно) будет продолжаться до 2000 года. И на протяжении всего этого времени будут происходить всевозможные "накаты".

Вот "накаты" в программе "Человек и закон" на "Газпром", показали передачу по ОРТ - это Березовский. Ни для кого не секрет, что он хотел войти в совет директоров "Газпрома", а может, даже стать его председателем. Если "Газпром" "повязан" с мафиозными структурами, стоимость его акций должна упасть. Значит, Березовский может больше акций скупить, и его влияние на "Газпром" расширится.

- Как вы празднуете Новый год?

- Раза три-четыре встречал его в кругу семьи, а обычно предпочитаю с друзьями.

- Ваши пожелания сургутянам в 1998 году?

- Первое - быть добре. Занять более активную жизненную позицию. Любить и уважать себя и близких, чаще улыбаться, с оптимизмом смотреть в будущее.

Записал
Андрей МАРКИН.
Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

* В НОЧЬ ВОЛШЕБНЮЮ

РОЖДЕСТВО по-СИБИРСКИ

Вечером зря постепенно загасила над тихими водами глубоких северных озер, укрытых покрывалом льда, свои багряные лучи.

Ползут, ползут над тайго седые туманы. Долго-долго тянетя длинная зимняя ночь. Рождественская. И где-то там, за горизонтом, блещут первые лучики рассвета... И все это видят луна ночная из-под окон-блоков. Она, хранительница тайн таежных, всегда видят. Да еще и ветер буйный также метет и веет по просторам северного края: все видят, все знает, что недоступно человеческому разуму.

В домах - Рождество. Пахнет елкой. Лампы не горят, а все лампадки, печи трещат-плакают. Тихий свет, светящийся. Окна заморожены. А вот и затвор.

Всюду перезвон колоколов - стекленный, с глухотой. Такого не успелишиг нигде. Нет. И звезды большие, улыбчатые, и воздух синий, серебристы пылью, дымком, искрятся. А березы - белое видение. Сияют в них вороньи и галки. И огненные дымы столбами - высоко, до звезд. Говорят в народе, что волки - и те добре становятся. Хвости опущены, идут, поглядывают на звезды, а те ведут их подальше от овец, от пакости.

Вот и проходит ночь, день. И елка дрогает, черные окна блестят мороз. Я дремлю, и где-то гармонь донгригает последний вальс праздника. Люди постепенно расходятся по домам. На кухне горит лампадка, красные язычки из печи пригнать на промерзлых окнах. За ними - звезды. Сияет большая звезда над городом, но это совсем другая, а там, Святая, закрылась облаками. До бывшего года.

Николай КОЛМОГОРОВ.
г.Лянтор.

«Дайте рубль, дайте два, не жалейте пятака!»

Седьмое января - не только праздник Рождества Христова, но и день, с которого на Руси начинается Коляда.

Испокон веков и стар и млад в эту пору и до самого Крещения выбирали тулупы назинку, раскрашивали себя золой и шли по соседям с мешком, который постепенно наполнялся различными дарами. Прославляя хозяев дома, разъявленные посыпали их крушой или горохом, обещая впереди только хорошую жизнь, и взамен за эти пророчества требовали, как сейчас выражаются, "присесть в студию".

И сейчас ходят по квартирам мальчики, но уже и неряшливые вовсе, да и не сущие богатств немеряных, а выкрикивающих лишь: "Сеем, всем, посеваем, с Рождеством вас поздравляем!". Не знают больше никаких присказок, они обильно обсыплют вас пшеницей, и, потребовав конфет, мгновенно исчезнут, чтобы их же и не заставили подметать.

Дабы не позволить пропасти этой чудесной традиции ходить по домам и веселить народ, мы предлагаем вашему вниманию один стишок, рассказавший, что вы не сможете не получить что-нибудь в благодар-

ность. Кстати, учитывая реалии сегодняшнего дня, можно обойтись без крупы. Наденьте старые полузабытые куртки или полушубки, обвязывайтесь цветастым платком, возьмите сумку, да побольше, - и в путь со стилем.

Коляда-малыча, ты пришла на двор настанку Рождества по снежному полю гулять по простору.

А дай Бог тому, кто в этом году! Ему рюж густа, рожа хиниста. Ему с колосу - осмынна, Из зерна ему - коврики, Из полузера - пирог!

Господь, одари его и житием, и бытъем, и богатством!

Кто подаст пирога - тому дверь живота, еще мелкой скотинкой наделил бы вас - ее числа б вам не знать!

А кто не даст пирога - сведем корову за рога. Кто не даст хлеба - уведем деда! Кто не даст ветчины - тем расколем чугуны!



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ОНИ - социальные работники. За каждым закреплено восемь-девять человек, которых из-за болезни, возрастом нуждаются в том, чтобы им помогли вести домашнее хозяйство, выживать.

Л.И.Дончин - одна из самых опытных социальных работников. Когда организовывалась эта служба, то немногие представляемы, насколько многогранной окажется деятельность ее сотрудников. В некоторых случаях они единственные люди, с помощью которых поддерживается связь с внешним миром тех, кто заперт в четырех стенах из-за своей неспособности.

Любовь Ивановна о своих подопечных знает почти все, они доверяют ей, как родному человеку, самое сокровенное. Весь день у нее проходит в хлопотах. Какие только поручения не приходится выполнять - платить за жилье и коммунальные услуги, отправлять письма, вызывать сантехника, мастера по ремонту бытовой техники, врача,ходить по магазинам... Иногда раз так нагрузится, что ноги подкашиваются. А надо еще и по этажам все разнести.

Пенсия у подопечных Любови Ивановны и ее коллег невелика, и поэтому приходится искать в магазинах товаров, который стоит подешевле. Не один обойдешься, пока найдешь то, что им нужно. Многие продавцы уже приметили этих хозяйственных женщин - берут они обычно большое количество продуктов, ассортимент которых, как правило, не богат.

- Я знаю, у кого заканчивается сахар, а у кого мука, - говорит Л.Н.Осинцева, другой социальный работник. - Стараюсь сделать запас, чтобы хватило продуктов надолго. Осенью на овощной рынке ездил, где можно купить недорогие фрукты и овощи.

Посещают они закрепленных за ними подопечных не реже трех раз в неделю, то есть, через день. Получают новые задания, обсуждают, что еще нужно прикупить, терпеливо выслушивают рассказы - с кем эти люди могут поделиться тем, что им волнует? Но задерживаться подолгу не могут - ходят другие, тоже всеми забытыми стариками. Не все одино-

кие - у кого-то есть дети, внуки, но заботы о своих родителях, бабушках переложили на чужих людей.

Наш регион считается благополучным, живут здесь многие в достатке. Им и неведомо, что есть обратная сторона жизни, что в бедности и нищете пребыва-

приходят, а там длинные очереди. Просят пропустить их вперед, удостоверения показывают, объясняют, что не себе радуют, а очередь остается глухой и незрячей. Если в одной шеренге выстоять, а потом в другой, то времени не хватит даже на десятиминутное общение с бабуш-

ют с собой какие-нибудь разномыслия, о вкусе которых бабушки уже забыли. Всех сразу угостить не получается, на следующий раз лакомство несет другому.

А получают социальные работники за свой труд, стыдно сказать, какую мизерную сумму.

ми заниматься уже нет ни сил, ни желания. Хорошо, что члены семьи могут понять это состояние, не слишком требовательны.

Самое страшное в их работе - смерть подопечного. Организация похорон тоже ложится недорого на них.

- Как-то в морг пришла, - рассказывает Л.И.Дончин, - а мне предлагают отыскать среди трупов свою бабушку, прибрать ее перед проводами в последний путь.

- Не совсем продуман этот вопрос, - поддерживает коллегу Л.Н.Осинцева.

Как-то одна из бабушек не открыла дверь на звонок. Польдя пришла разыскать ее, подняться на ноги всех соседей - оказалось, в больницу увезли. На соседней нередко надеются социальные работники, просят хоть изредка заглядывать к старикам, живущим на одной лестничной площадке.

Иногда у подопечного не все в порядке с психикой, и нужно насторожиться смелости не только пешеходам порог этого квартиры, но и говорить с ним. А бывает, придет к кому-то, а там - застолье. Знакомые собирались, бутылочку с собой прихватили, угостили спиртным хозяина. К угрозе приходится прибегать в таких случаях, от незваных гостей очищая дом.

Обе собеседницы прежде работали в других местах и, возможно, случайно пришли в эту службу, прикрепив к ней, к тем людям, которые нуждаются в их заботе. Рассказала им такую реальную историю.

Давно живут doch и пристраиваясь матерью вместе. Одна уже немолодая, вторая - совсем дряхлая и больная. Doch ждет не дождется того дня, когда свезет мат на погост: уедет тогда она в теплые края, где давно доходит до ее квартира, а с "балластом" начинать новую жизнь не хочет. Женщины, выслушав эту историю, сказали, что с бессердечной дочерью ее дети поступят так же. А мне подумалось, этой матери повезло бы куда больше, если бы в конце ее жизни рядом были социальные работники, тепла и заботы которых хватает на всех.

Зоя СЕНЬКИНА.

■ ПОГАДАЕМ?

РЖАВЕЮТ КЛЮЧИ?
В рождественские праздники волшебство и сказка так близко, что Деда Мороза и красавицу фею могут увидеть не только дети, но и взрослые.

Возможно, в эти дни о надвигающейся опасности или удаче вас предупредит само Провидение. Если, конечно, вы верите в приметы. Про злополучного черного кота, перебегающего дорогу и тем сущим гонущим, наслышаны многие. А знаете ли вы, к чему блеет посуда, падают вилки и ножи?

Я разговаривала с разными людьми и от каждого узнавала какую-нибудь интересную примету. Коснемся только праздничных.

Ни коем случае не оставляйте на столе пустые бутылки. Во-первых, это неэстетично, а во-вторых, считается, что если не убирать бутылки, то стол хозяев всегда будет пустым. Не рекомендуется также допивать вино из чужого бокала - станете пьяницей. А если вы завидуете способностям кого-то из гостей и хотели бы стать похожими на этого человека - незаметно дешевые кусок хлеба или торта, который не смог одолеть гость. Однако не стоит увлекаться дешевизнами - вас могут неправильно понять.

Особы женского пола приметы очень любят и по рассказывать могут немало. Вот, к примеру, если вы замужем и на кухне во время предпраздничной готов-

ки с вами ни с того ни сего упадет фартук - значит, будьте на него-то сердитесь - может быть, на мужа, что доедает лакомые кусочки за гостями?

Если же фартук падает с незамужней - значит, задумалась о любовим.

По приметам же можно узнать, какой подарок вы получите на праздник. Если у женщины постоянно рожают ключи - значит, кто-то собирается подарить ей деньги.

Влюбленные должны помнить, что дарить новоселье платки друг другу - плохая примета: рассстанетесь на всегда сразу после праздника.

Конечно, не стоит во всем видеть знак судьбы. Если после Рождества у вас на носу выскочит препрятственный прыщ, совсем не обязательно думать, что в вас кто-то влюбился, - может быть, вы просто переели сладкого и острого.

И все-таки так хочется верить в чудеса! Если в канун Рождества я увижу падающую звезду, то непременно загадаю желание - вдруг скажется?

Так счастливого Рождества и исполнения задуманного!

Ирина РЫБАКОВА.

■ МИЛОСЕРДИЕ

ПОКА ЗДОРОВЫЕ - «ГЛУХИЕ И НЕЗРЯЧИЕ»

Их профессия сочетает в себе массу других - экономики, курьера, адвоката и т.д.

вают те, кто по нескольку десятков лет трудился в поте лица своего. Обстановка в таких квартирах убогая, и лишь чистота и опрятность позволяют жилищу выглядеть аккуратным.

Давно нуждаются у некоторых в замене холодильники, телевизоры, стиральные машины - все не по одному разу "затапли" мастера. Иногда они уже не в силах отремонтировать бытовую технику, превратившуюся в груду металла - ничто не вечно.

- Для наших бабушек это катастрофа, - делятся социальные работники. - Их бюджет не позволяет делать крупные покупки - денег едва хватает на питание. Мы ведем с ними тетради расходов, в которых фиксируется каждый потраченный рубль. Порой бабуля говорит, что проходили час или ведро и что хотелось бы купить новое, но, посчитав, приходим к выводу, что эти затраты непозволительны. Служба покупает телевизор и дает его в аренду - если не будет этой техники, то жизнь становится совсем невыносимой, в сплошном вакууме оказываются наши подопечные.

К чему трудно привыкнуть социальным работникам - так это к озабоченности и разнодушию, честности наших земляков. Порой в поликлинику, в РЭУ

кой, которая в ожидании этой встречи живет два тянувшихся как бесконечность дня.

Они и личное время прихватывают, если не успевают уложиться в рабочее, и членов семьи подключают к выполнению отдельных поручений. Домочадцы иногда сопровождают

- Много ли ума требуется сумки носить? - спросит кое-кто.

Повесить бы хлопоты хотя бы об одном человеке на него - вмог бы изменить свое отношение к этой работе. Только из уст бесцердечного человека может произвести такая оценка труда тех, кто не дает пропасть в одиночку



социальных работников, если посещение на вечер назначено - небезопасно сейчас ходить в одиночку. Из дома прихватыва-

другому, оказавшемуся на задворках жизни соотечественнику.

- Возвращаешься домой выхаживаешь как губка, - признались собеседницы. - Собственными дела-

■ ВОЗДАЕТСЯ СТОРИЦЕЙ

«МУДРОСТЬ ПРИСУЩА И ДЕТСТВУ»

К своему первому юбилею - пятилетию народный театр "Маска" культурно-досугового центра "Строитель" подготовил новый спектакль "Снежная сказка" по мотивам любимого произведения "Снежной королевы".

- Он тоже о добре и зле, как и все наши спектакли, - сказала руководитель театра Татьяна Чиркунова. - С детства и нужно ребятишкам учить честоты, неравнодушию. И лучше всего через игры спектакли.

За пять лет артисты - взрослые и дети - участвовали в десяти постановках. Полгода назад была показана зрителям сказка "Светлячок в подводном царстве", чуть раньше - "Золотой чай".

Татьяна сама любит театр с детства. Впервые пришла в театральную студию еще в седьмом классе. Кто знает, как сложилась бы ее судьба, не попади она к Татьяне Котту, нынешнему директору "Строителя", а тогда руководителю театрального коллектива.

После школы Чиркунова поступила в Тобольское училище искусств. К тому времени Котту задумала создать театр в ДК "Строитель" и начать это новое дело предложила своей ученице.

Первый спектакль, который здесь родился, назывался "Новогодние приключения Коломбины". Сами сочинили музыку, своими руками сделали костюмы и декорации.

Главная проблема для коллектива - сочинять тексты, причем с нео-

бъличным характером, иначе ребята будут неинтересно. Имеющиеся сказки - негрыльи, и потому приходится самим выступать в роли авторов. Сегодня в "Маске" заняты две группы - дети и взрослые, и для

- Очень интересно, как они расшифровывают спектакль, часто так глубоко в него влезают, что диву даешься. Мудрость присуща и детству тоже. Очень печально, - продолжает Чиркунова, - что многие ребятишки до прихода к нам ни разу не были в театре - этот мир был для них закрыт. И когда понимаешь, что тебе удалось порадовать, удивить и увлечь ребенка, - такую испытываешь радость сам!

Сегодня "Маску" знают и в детских садах, и в школах; и от спектакля к спектаклю приобретают новых друзей, главные из которых - дети.

Немало хлопот было у коллектива на накануне Нового года. Но все они приятны. И новый спектакль стал подарком сургутской детворе. Оформление спектакля - Елена Скворцова. А на премьере побывали более 40 актеров, которые пять лет назад начинали в "Маске".

Людмила БОКОВА.
На снимке: несколько лет назад начинавшие в "Маске".

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



каждого есть дело. Кто-то уже мечтает о профессиональной сцене - это же, при желании и таланте это неизбежно скажется.

Постановки тоже требуют финансовых затрат, и решает эти непростые сегодня вопросы администрация "Строителя".

После всех спектаклей Чиркунова разговаривает с юными зрителями.

